
 

Die Technische Universität München (TUM) zählt zu den besten Universitäten Europas. Spitzenleistungen in For-

schung und Lehre, Interdisziplinarität und Talentförderung zeichnen uns aus. Dazu kommen starke Allianzen mit 

Unternehmen und wissenschaftlichen Einrichtungen auf der ganzen Welt. Mit aktuell rund 40.000 Studierenden und 

über 10.000 Beschäftigten ist die TUM eine der drei ersten Exzellenz-Universitäten Deutschlands. 

Das Hochschulreferat 1 „Controlling-Organisation-Planung“ begleitet als Stabsabteilung des Hochschulprä-

sidiums die kontinuierliche Strategie- und Hochschulentwicklung und deren instrumentelle Steuerung. Zum 

nächstmöglichen Zeitpunkt suchen wir kompetente und hochmotivierte Mitarbeiter/innen unter anderem für 

den Aufgabenbereich 

Datenlogistik, Analyse und Reporting 
[Kennwort: DAT] / entsprechend 3. Qualifikationsebene 

Ihr Aufgabenfeld 

- Bereitstellung und Aufbereitung hochschulstatistischer Daten und Kennzahlen für strategische Planungszwe-

cke, Hochschulrankings, interne/externe Anfragen, Benchmarkingprojekte etc. 

- Erstellung und Aufbereitung von DV-basierten Auswertungen über Studienerfolg und Studienabbruch 

- Ermittlung der Lehrnachfrage der Studierenden und der fachübergreifenden Lehrverflechtung auf Basis der 

Fachprüfungsordnungen 

- Pflege und Dokumentation der sich dynamisch fortentwickelnden Studiengangstruktur 

- Unterstützung im Rahmen der Anwendung kapazitätsorientierter Modelle der Hochschulplanung 

- Datenvalidierungen in Abstimmung mit den Fachabteilungen 

Ihr Anforderungsprofil 

- Sie haben ein Bachelorstudium oder Diplom-/Masterstudium (FH) der Wirtschafts- oder Verwaltungswissen-

schaften, Natur- oder Ingenieurwissenschaften erfolgreich absolviert.  

- Sie besitzen eine Vorliebe für Zahlen. Datenqualität und Datenkonsistenz sind Ihnen ein großes Anliegen. 

- Ihre Arbeitsweise ist sehr sorgfältig und gewissenhaft. Hohe Flexibilität und Belastbarkeit gepaart mit Teamfä-

higkeit und Kommunikationsfreudigkeit zeichnen Sie aus.  

- Sehr gute DV-Kenntnisse im Officeumfeld (insbesondere Excel, PowerPoint) runden Ihr Profil ab. 

- Im Hinblick auf die Internationalisierung der Hochschule sind sehr gute Englischkenntnisse in Wort und Schrift 

für Sie selbstverständlich. 

Wir bieten 

Wir bieten eine interessante und abwechslungsreiche Tätigkeit an einer modernen, reformfreudigen Universität. 

Das Beschäftigungsverhältnis ist (zunächst) befristet und erfolgt mit entsprechender Vergütung nach dem Tarifver-

trag für den öffentlichen Dienst der Länder (TV-L). Die Technische Universität München strebt eine Erhöhung des 

Frauenanteils an. Qualifizierte Frauen werden deshalb nachdrücklich aufgefordert, sich zu bewerben. Schwerbe-

hinderte werden bei ansonsten im Wesentlichen gleicher Eignung und Qualifikation bevorzugt. 

Bewerbung 

Wir freuen uns auf Ihre aussagekräftigen Unterlagen. Senden Sie diese bitte vorzugsweise als eine Datei im PDF-

Format per mail unter Angabe des Kennworts bis spätestens 3. August 2017 an: 

Technische Universität München 

Veronika Sanaa 

Hochschulreferat 1 

80290 München 

Bewerbung-HR1@zv.tum.de 

 


